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1. (a) [1pt] Seja X ∼ Bin(n, p). Calcule a função caracterı́stica de X.

(b) [1pt] Sendo n ≥ 2, calcule E[X2] usando a função caracterı́stica.

2. (a) [1pt] Sendo Y ∼ U[−1, 1], calcule a função caracterı́stica de Y .

(b) [2pt] Seja {Xn}n∈N sequência de variáveis aleatórias independentes e
identicamente distribuı́das tais que P[Xn = −1] = P[Xn = 1] = 1

2
e seja

Yn =
n∑

k=1

Xk

2k
.

Mostre que Yn
d−→ Y . Sugestão: use que cos θ = sin(2θ)/(2 sin(θ)).

3. (a) [1pt] Dê exemplo de variáveis aleatórias tais que Xn
d→ X mas Xn

P9 X.

(b) [1pt] Prove que se Xn
d−→ c, onde c é uma constante, então Xn

P−→ c.

4. [3pt] Seja Xn ∼ Bin(n, pn), onde pn é tal que npn
n→∞−→ λ, 0 < λ < ∞. Mostre

que Xn
d−→ Poisson(λ).


